

# 守牢安全底线 办好民生实事

## 区领导督查推进重点工作

7月14日上午,区委书记胡拥军督查安全生产、民生项目、文明长效管理工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,坚持人民至上、生命至上,进一步筑牢安全防线,增进民生福祉,持续擦亮崇川福地名片。

安全生产是企业发展生命线,在迪瓦特风机、中远川崎,胡拥军详细了解企业安全生产风险点及防范措施落实情况,现场交办整改任务,强调要压紧压实企业

主体责任和属地、部门监管责任,深入开展隐患排查整治,坚决把各类风险隐患消灭在萌芽状态,不断提升安全生产水平。要关爱员工健康,改善作业环境,做好各项防暑降温措施,切实防范各类安全事故发生。

任港街道综合性养老服务中心是全区首批综合性养老服务,为老年人提供“身边、家边、周边”的高质量社区养老服务。胡拥军详细了解运营模式和老人日常

生活情况,叮嘱相关单位要不断提升社区养老服务功能和标准化服务水平,让更多老人享受到优质服务。筑牢养老服务领域安全防线,对安全隐患立行立改,全力守护老年人生命安全。

起凤街常因车辆乱停放导致交通拥堵,“出行难”困扰周边居民。胡拥军实地踏勘,并与相关部门、属地街道负责同志现

场会商,研究解决方案,指出要加强停车管理,优化交通管控,以“绣花功夫”做优微治

理,切实畅通“微循环”,为市民出行提供舒适、便捷的交通环境。

入选国家级完整社区建设试点的学田街道南川片区,正通过提升生态空间品质、完善公共配套服务、培育共同文化价值等,力争打造全国居住样板。督查指出,要坚持以民为向,不断丰富内涵,打造功能完善和服务全面的完整社区,切实提升城市品质、持续改善民生。

·金驰·

# 攻坚克难求突破 全力以赴勇争先

## 崇川区召开重点工作专题交流会

7月15日,崇川区召开重点工作专题交流会,深入贯彻落实习近平总书记考察江苏重要讲话精神,认真落实省市相关会议要求,研究部署全区重点工作。区委书记胡拥军主持会议并讲话。

会上,各园区、各板块围绕服务企业、燃气安全隐患排查整改、老旧小区改造、文明长效管理等重点工作汇报相关情况。会议指出,要坚持问题导向,全力攻坚克难。围绕工作短板,创新工作思路,持续

加大企业服务扶持力度、燃气安全问题排查整改力度、社会风险隐患攻坚突破力度、老旧小区改造组织推进力度,文明长效管理整治提升力度,推动各项工作走深走实。要聚焦工作重点,坚决守牢底线。突出抓好“双招双引”,提高政策精准度有效性,推进创新链产业链更深层次融合。大力抓好攻坚扫尾,为拓展城市发展空间创造良好条件。持续抓好安全生产,深入开展地毯式排查、销号式落实,确保安全形

势持续平稳向好。要提高政治站位,加强问题整改。坚决接受巡视监督,实事求是查问题、雷厉风行抓整改、举一反三促提升、凝心聚力谋发展,推动整改成果转化

为高质量发展新成效。会议强调,经济发展要铆劲冲刺,不断提升涉企服务水平,加快培育“四上”企业,全力推动经济运行持续向好。重大项目要快马加鞭。持续掀起“双招双引”热潮,精准引进一批高端优质产业项目,推动重大

项目快开工、快建设、快竣工、快达效。城市建设要抓紧快干。重大工程建设、老旧小区改造等要抢进度、赶工期、保质量,文明长效管理要持续用力、久久为功。民生事业要格外上心。对照年初排定的民生实事项目,要按照序时进度加快推进,用心用情办好实事,确保年底兑现对群众的承诺。底线工作要坚决守牢。抓紧抓牢夏季安全生产和防汛抗旱,持续推进生态环境治理,确保人民生命财产安全、社会大局稳定。·金驰 贺露兰·

## 崇川持续深化文明长效管理

7月13日,崇川区召开“投身双月攻坚争当紫琅干将”文明长效管理专题推进会,深入贯彻“四敢”重要要求,在全区上下营造比学赶超、争当“紫琅干将”的浓厚氛围,持续深化文明长效管理,不断提升人民群众的幸福感和满意度。

会议强调,要树牢为民情怀,切实扛起冲刺全国文明城市“六连冠”的使命担当,不断推动崇川文明长效管理工作迈上新台阶。要聚焦双月攻坚,严格对照任务清单,对关键点位、重点领域开展“地毯式”排查,全力攻坚,确保整改落实到位。要强化典型培树,充分发挥“紫琅干将”“紫琅标兵”示范引领效应,坚持到一线发现问题,在一线解决问题,在全区持续营造争当“紫琅干将”的浓厚氛围。要全面落实责任,不断完善机制,发动全民参与,在推动文明城市建设常态长效上持续用力,不断提升城市的“颜值”与“气质”。

会上,区领导为南通大学附属医院城管服务工作站揭牌,通报全区文明长效管理双月攻坚情况并点评讲话。·杨阳·

崇川区第3家社区食堂7月建成开放——

# 邻里红餐厅让居民吃饭更方便

“老赵,今天来那么早啊?”“是啊,女儿和外孙女过来了,中午做饭太热,带他们来这里尝尝。”

7月13日上午10点刚到,狼山镇街道五山家园红餐厅内就陆续迎来了一波波准备吃饭的居民。在等待的间隙,大家一边吹着空调唠嗑一边有序排队。住在19号楼的六旬老人赵何英说,这里饭菜干净,价格便宜,口味也不错,“有了它,不光平时我们老两口吃饭方便,女儿一家来了也多了一个吃饭的地儿。”

7月份以来,每次提起家门口刚刚建成的红餐厅,五山家园小区的居民们都会忍不住点赞。

狼山镇街道南郊社区下辖五山家园、五山花苑两个安置小区,9个网格,小区居住人口以老年人居多,周边有五山市场、五山小学等人口比较密集的企业和单位,新业态新就业群体较多。针对以上情况,社区党委和网格党支部积

极探索新形势下如何更好地服务居民群众。经过前期充分调研和准备,在街道农社办、工会等部门的具体指导下,7月1日,南郊社区试点打造了全街道首家爱心助餐点——五山家园红餐厅,这也是崇川区第三家社区食堂。

在社区党委和网格党支部的牵头下,五山家园红餐厅以群众所需为出发点,将服务辐射到周边群众。在服务过程中,社区党委、监委会组织监委会成员和党员代表对服务的质量进行监督。餐厅提供午餐和晚餐,菜品多达20多种,为了满足老人、青年、孩子全龄口味,菜品采用“蒸、煮、炸”三种模式,既有适合老年人的清淡餐食,也有年轻人尤其是孩子必需的鱼虾肉等高蛋白餐食。

红餐厅不仅为子女上班、买菜不便的老人解决了午餐不便的问题,还为特殊人群提供一定的优惠,如:针对烈属、残疾军人、失独家庭、80周岁以上老人、二级以上残疾人等,实施优惠价;并为社区内孤寡老

人每天提供一顿免费的午餐或晚餐。“我们社区经过摸排,初步排定了5名孤寡老人。”南郊社区党委书记黄吉林介绍,针对行动不便的,社区与餐厅联动,由网格志愿者送餐上门。

“胡爷爷,饭菜给你打来了,赶紧上楼吃中饭啦!”7月13日11时许,南郊社区网格志愿者拎着从五山家园红餐厅打来的三菜一汤,给住在小区28号楼的孤寡老人胡四保送了过去。“辛苦你们跑一趟啊。”胡四保年过七旬,腿脚不是特别方便,自从有了这个红餐厅,他每天可以吃到一顿免费的“上门饭”。

针对快递员、网约车司机等新业态新就业人员时间比较匆忙的情况,社区网格党支部协同餐饮方为他们开通了绿色通道。来自五山家园菜鸟驿站的快递员王小飞开心地说:“在红餐厅就餐,既卫生又快捷,感谢社区党员干部将服务送到了我们心坎上。”

·张朗·



◀天生港镇街道爱国村、新闸村新时代文明实践所在爱国村悦和邻里的“小院课堂”开展“学习践悟新思想 网格服务赋‘新’能”主题活动。 葛峰 徐莺摄



▲唐闸镇街道永泰社区新时代文明实践站举办“快乐手鼓 丰富邻里情”活动。 丁翔摄

▶陈桥街道综合执法局安监办联合河口社区新时代文明实践所、军华船舶配套公司开展消防安全演练。 孙立摄



▲狼山镇街道园林社区新时代文明实践站开展“夏日送清凉,关爱沁人心”活动。 朱佳摄

▶崇川经济开发区十八湾社区新时代文明实践所组织“一起‘趣’学习‘出圈’学吧”活动。 王宁摄



◀学田街道新时代文明实践所携手南京三江学院志愿服务团举办“跨越数字鸿沟,守护科技梦想”主题活动。 顾韵摄



## 南通欣欣然志愿公益行第4次走进大山深处——

# 架起连心桥 再续山海情

对唱拦路歌、敬酒、赠送香包、鼓楼前放鞭炮……这是6月29日新城桥街道欣欣然志愿者团队第4次走进贵州省从江县高增乡小黄村寨时的场景。当天,小黄村的村民和侗娃们早早在村口等候,以侗族“拦路”的最高迎宾礼迎接南通亲人的到来。

每逢暑假,欣欣然志愿者团队都会前往贵州为结对的小黄村侗娃们带去沉甸甸的爱。这一公益行动源于欣欣然2016年发起的“牵手手占里儿童 爱心助力成长”公益项目,至今已有上百个南通家庭与贵州占里、小黄两个村寨的侗娃结对,平时志愿者家庭给结对侗娃们寄去衣物、书籍等生活学习物品,节假日组团赴贵州与孩子们一起阅读、交流、成长。

寓教于乐 架起阅读连心桥

到达占里侗寨的次日,欣欣然志愿者

刘艺警官用生动可爱的卡通画面,向汉侗两地的孩子们讲解了人民警察的日常工作和暑期安全防范的正确做法,孩子们在趣味性互动的同时掌握了暑期自我保护的方法。

志愿者沈玉也带领孩子们诵读了歌谣《这里是中国,这里是南通,这里是占里》,通过歌颂两地家乡的故事,让孩子们心与心的距离一步步靠近。孩子们还组织了小橘灯读书会,轮流分享各自心爱的绘本。

据悉,小橘灯读书会得益于欣欣然“牵手手占里”小橘灯爱心图书角项目,七年多来已募捐图书上万册。“因为阅读,我们与侗娃们相遇相识相知。小橘灯读书会不仅提升了孩子们的学习能力,也让他们和侗娃的距离越来越近。”欣欣然发起人周玉说。

山海滋味 汇聚民族团结情

“长桌宴是侗寨最为隆重的待客礼俗。客人来到侗寨,因逗留时间短,无法到各家就餐,各家便摆上长桌条,端出米酒、腌鱼、腌肉,摆在一起,拼菜成席,共同款待客人。席上,主客混坐,且歌且饮,让客人一次性感受各家各户的盛情。”小黄村志愿者吴定峰介绍。

7月1日正值中国共产党建党102周年,第六届“山海有约长桌宴 民族团结一家亲”主题活动在小黄村举行。在小黄村的花桥长廊,鱼丝、海蜇丝等南通的“海”味与占里的“山”味相融合,两地人在品尝“山海”滋味中增进民族情谊。

长桌宴上还举行了十周岁成长仪式和十四岁青春礼,欣欣然党支部为侗娃歌队颁发了“民族团结小标兵”荣誉证书,欣欣

然团支部向小黄村捐赠了图书。

彩绘长卷 铺展汉侗新面貌

南通钟楼、长江、南通博物苑、侗寨吊脚楼、风雨桥、侗族大歌的演唱画面……汉侗两地孩子们在志愿者的指导下一起手绘“家乡新貌”主题长卷画,把各自家乡的地标风景描绘在长卷轴上,并签上了自己的名字。

再返占里小黄村,侗寨的新容颜给欣欣然志愿团留下了深刻的印象。“占里小学的教室都焕然一新,增加了空调、LED屏等设备。”新城桥街道关工委常务副主任曹洁玉说。

“让侗娃在快乐中成长”,侗娃们的新变化正契合了欣欣然“牵手侗娃”公益项目的初衷。作为有着14年公益历程的社会组织,欣欣然志愿服务团队将持续关爱结对贵州侗娃,延续紫琅大爱,让更多侗娃健康成长,让公益之光洒满新征程。·席海涛·

## 崇川区二届人大常委会召开第十二次会议

7月13日,崇川区二届人大常委会召开第十二次会议。区人大常委会主任、党组书记严崇明,副主任、党组副书记田桦、冯斌,副主任金吉林、王学平、马立兵出席会议。区人大常委会副主任俞建伟主持会议。

会议邀请华略智库CEO陈昌智做专题讲座。陈昌智以《对标一流 链接竞胜 构筑具有区域特色的现代产业体系》为题,运用生动案例,深入浅出地分析了建设现代化产业体系的重大意义、时代背景、基本内容以及面临的挑战与对策等,与会人员对加快建设现代化产业体系有了更深的理解和认识。

会议听取和审议了区委副书记、副区长李金雯代表区人民政府所作的关于老旧小区改造小区后续管理情况的报告、关于“八五”普法中期评估的报告,并进行了满意度测评。会议听取了区政府组成部门及主要负责人关于区人大常委会2022年评议意见整改情况的报告。

根据中共南通市委决定和中共崇川区委建议,严崇明代表区人大常委会主任会议提请关于朱正俊同志担任区监察委员会副主任、代理主任职务的议案。受区长杨万平委托,区委常委、区政府常务副区长谢小兵提请关于徐国江等同志职务任免的议案。区人民法院院长陆燕红提请了有关人事免职议案。

因工作变动,会议决定,接受施畅同志辞去崇川区监察委员会主任职务的请求,接受顾斌同志、高桥梁同志、张文锦同志辞去崇川区人民政府副区长职务的请求,并报崇川区人民代表大会备案。

会议决定,任命朱正俊同志为崇川区监察委员会副主任、代理主任,任命徐国江同志为崇川区人民政府副区长,并报崇川区人民代表大会备案。

会议通过了区人民法院提请的人事免职议案。·张帆·

## 崇川区政府党组召开(扩大)会议

7月14日,区委副书记、区长杨万平主持召开区政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记考察江苏重要讲话精神,以及省、市、区相关会议精神,研究部署当前工作。

会议指出,习近平总书记考察江苏重要讲话,具有极强的政治性、战略性、指导性、针对性,为推进中国式现代化江苏新实践、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章指明了前进方向、提供了根本遵循。会议要求,全区政府系统要认真学习贯彻习近平总书记在江苏考察时的重要讲话精神,以及省市区相关会议精神,紧紧围绕“在科技创新上取得新突破、在强链补链延链上展现新作为、在建设中华民族现代文明上探索新经验、在推进社会治理现代化上实现新提升”重大要求,以高质量发展实际成效助推中国式现代化崇川新实践。

会议强调,要跟进学、扎实干,围绕区委区政府既定的目标、任务,齐心协力狠抓落实。要抓项目、促发展,持续强化项目招引力度,高效率推进项目建设。要强创新、聚人才,深化创新驱动发展战略,强化人才支撑,为崇川经济发展注入强劲动能。要兴文化、强基础,充分发挥崇川人文底蕴优势,深挖历史文化内涵。要保民生、优治理,高水平优化公共服务,高标准推进民生项目,高效能加强社会治理,着力防范化解各领域风险隐患。

会议传达学习了习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,听取了防汛救灾工作情况汇报。会议强调,要以“时时放心不下”的责任感抓好防汛救灾工作,强化应急处置和灾害应对,做到思想认识到位、监测预警到位、隐患排查到位、应急准备到位、责任落实到位,坚决守好人民群众生命财产安全。

会议传达并研究了其他有关事项。·杨阳·

## 切实守住人民群众“钱袋子”

### 崇川推进打击治理电信网络诈骗工作

7月13日下午,全区打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作推进会在公安崇川分局召开。会议贯彻落实全国、省、市打击治理电信网络违法犯罪会议精神,通报上一阶段全区打击治理电信网络诈骗违法犯罪总体情况,分析当前形势问题,并对下阶段集中攻坚行动提出了具体要求。

会议指出,深入推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作,要有更强烈的政治担当、更自觉的责任意识、更敏锐的研判能力、更有力的治理手段,以更实的方法举措迅速开展新一轮集中攻坚,全面吹响“全民反诈”的集结号;要突出重点难点,开展全方位的集中攻坚,狠抓宣传发动、狠抓预警劝阻、狠抓严管严打,牢固树立“可防可控”理念,全面构建反诈工作的坚固防线;要聚力齐抓共管,强化组织领导、健全考核督导,形成强大合力,团结一致打赢反诈“攻坚战”。打击治理电信网络诈骗违法犯罪是一场持久战,各街道、各部门要以“功成不必在我,功成必定有我”的战斗姿态,扎实打好预防治理“组合拳”,切实守住人民群众“钱袋子”,努力为建设更高水平的平安法治新崇川作出新的更大贡献。·贺露兰·

## 红色直播间点亮“新”未来

### 幸福街道开展新就业群体直播活动

“大家好,我是龙哥,我的老家就在南通火车站北,如今这里是大大小小的物流企业。今天我将带领大家走进物流企业,一起来体验快递小哥和货车司机的工作和生活……”7月12日,崇川区“紫琅新声”红色直播间内,主播陆文龙正在“奋斗在幸福”系列红色直播活动中。

“这张照片是快递小哥正赶往下一个取件点准备取件,中午来不及吃饭,分钟啃了一个苹果,那就是他的午餐。”幸福街道文联摄影师乔建吾与大家分享照片背后的故事。据悉,幸福街道已连续三年举办快递小哥摄影大赛,希望用镜头记录新就业群体立足岗位奋斗、服务居民生活、助力城市发展精神风貌和工作状态。

随后,几位新就业群体代表也分享了自己的奋斗故事。1个小时的直播点赞量达3.1万人次,浏览量达7500余人。网友小橙子留言道,谁不是为了生活在将近40摄氏度的高温下暴晒,谁不是为了生活风里来雨里去,希望我们大家都能尊重外卖小哥、快递小哥、货车司机,少一点催促,多一点理解……·唐明宇 吕雷雷·

## 一线视点